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MEGOLDASOK

Osszesen: 20 pont



II. Feladatsor E}/CR/

l, feladat

A hidroxil-amin moldris ttmege: 33 g/mol.
1 mol hidroxil-amin 6 mol elektron, 6¢96500 C t51t4s hatdsdra
keletkezik /100%-0s dramkihaszngléds mellett/. 1 pont
A celldn 4dthaladd toltésmennyiség:
Ql = 2,00 A 45,3-60 8 = 5436 C 1l pont
68,0%-0s dramkihasznélds mellett a hidroxil-amin képz8désére
- ford{t8d6 toltésmennyiség:
Q, = 5436 C - 0,68 = 3696,5 C - | 1 pont
A Q, toltés hatdsdra kivdlS hidroxil-amin tomege:

Ty yor = ~ET8eR0bCTEeT ¢ 33 &/mol =
——-_2-==
= 0,2107 & 3 pont
L _
6 pont
2, feladat
Reakcidegyenletek:
/1/  HNO + NaOH —> NaNO + H,0
3 D 2
/2/ Hy80, + 2 NaOH — Na,80, + 2 H,0 1 pont

A reakcidkban felhaszndlt NaOH-oldat koncentricidja:

m 12
(S S x> i e
°NaOH-oldat = V =V = "1,0 dm> ~ - 0»3 mol/dm 1 pont

Anyagmennyiségek:

¢c=§F —> n=c-V Osszefiiggés szerint :



- E}/QL

5,90, = 0,1 mol/dm>+2,5°10° dm> = 2,5.10~4 mol 1 pont

- a kénsav kozombositéséhez szilkséges ndtrium-hidroxidé:

- a kénsavé:

n = 5,010"% mo1 / a /2/ egyenlet szerint/ 1 pont

- 5,0 cm3 oldatban 1év8 ndtrium—hidroxidé:

P = 0,3 mol/dn3+5.10™2 dm’ = 1,5.10"2 mol 1 pont
a8l saszes |

- a salétromsav kdzombdsitésére ford{t4dd ndtrium-hidroxidé:

nNaOH/HNO3/ = [1,5-10’3 - 5,0-10_4]m01 = I].,O-J_O"'3 mol 1 pont

- a salétromsavé:

Nywo. = 1,0-10"3 mol /az/l1/ egyenlet szerint/ 1 pont

3
A Xiindulédsi salétromsav-oldat koncentriciébja:.
- 5 1,0-10'_'3 mol

= 0,10 mol/dm’ 1 pont

8 pont

3, feladat

Moléris tomegek: M/CuSO,/ = 159,5 g/mol M/CuS0,*5H,0/ = 249,5 g/mol
80°C-on

- az oldatba keriil: 110,0 g CuSO4-5H20

- az oldat CuSO4—tartalma=

_ o J10.0 &
mCuSO4/BO°C/ = T249,5 g/mol

. 159,5 g/mol = 70,32 g 2 pont

- a CuSO4—ra telitett oldat tomege:

_ 70,32 & _
"Cus0,-01dat/80°C/ = gt = 201,49 ¢ 2 pont



- E}/QL
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/A kiindulédsi elegy tomege: 300,0 g.
80°C-on a meleg{tés és old4s utdn:

201,49 g telitett CuSO,-oldat /szlrlet/

4
+ 90,0 g oldatlan CuSO4-5H2O

291,49 g
A melegités sorédn elpdrolgott 8,51 g viz./

20°C—on /hirtelen leh(tés utén/:
- az o0ldatbdl kikristdlyosodik x g CuSO4'5H20,

az oldat tomege:

BaS0 4-01@{/2000/ =[2°1'49 o "]g

- a telitett_réz-szulfét-oldat CuSO4—tartalma:

: <
Bouso, = [70'32 - 555 ymer © 19905 &/ m‘ﬂ] € = Dty

4
- a telitett oldat ©sszetétele:

. x . ‘il
[70’32 - T249,5 159’5]5

- = 0,1715 2 pont
[201,41 N x]g
Ebbdl
x = T6,46
Az oldatbdl 76,46 g CuSO,-5H O kristdlyosodik ki. 2 pont
' 10 pont

4., feladat
Anyagmennyiségek:

a néléinﬁ__ -
ng = 35,0 g/mol - 0,060 mol
. _2.25_5 =] g
nK2O— 54,0 g/mol - 0,025 mol 2 pont



- 6 ve
9/a
Reakcidhbk:
I. K/sz/ + H20/f/ = KOH/aq/ = Hz/g/ Q. =7
b
0,060 mol K reakcidjakor a hévéltozészéiQi = =11,76 kJ
1,0 mol X reakcidjakor a h6vé1tozés:4]Ql = =196,0 kJ
Az I. reakcidé reakcidhlje:
Q. = = 196,0 kJ/mol 3 pont
1 .
II. X, 0/sz/ + H,0/f/ = 2 KOH/aq/ QL =2
2 2 r,
0,025 mol K,0 reakcidjakor a hévdltozés: 4 Q = = 7,84 kJ
1,0 mol K,0 reakcidjakor a hévéltozds: 4 Q, = -313,6 kJ
A II. reakcidé reakcidhéje:
Q. =-313,6 kJ/mol 3 pont
2
A képz8déshlk Hess tétele alapjén: .
I. - 196,0 kJ/mol = Q. /KOH,aq/ =~ /-2860kJ/mol/
Qk/KOH,aq/ = =482,0 kJ/mol 3 pont
II. - 313,6 ki/mol = [2:/-482,0/ - /-286,0/kI/mol - Q/K,0,sz/
Qk/K O,8z/ = - 364,4 kJ/mol 3 pont
14 pont
5. faladat
Kiinduldsi anyagok: C,HO : 10,0 cm”
02 ¢ 50,0 cm3
Termékek: 0 . 20,0 em
72 } : 40,0 cm +KOH 4
002 e———ry 20,0 cm
H,0  : 21,6 mg “o



N 53/
Az égés egyenlete: @

y_41 L
CH O + /x + -5 0 —3 x Co, + % H,0
10,0 cm’ 30,0 cm> 20,0 em® 21,6 mg 2 pont
Az azonos dllapoti gdzok térfogatardnyai megegyeznek az anyagmennyiség-

ardnyokkal:

TcHO 3
—Xxy _.100em” 1 _ 1 > x =2 2 pont
R0, 20,0 cm’ - x
n
cvaO - 19,0 cm3 o I
To,, 30,0 cm’ > x+ ¥ -3
Az Usszefliggésbe x értékét behelyettesitve: vy =6 2 pont
A vegyiilet képlete: C2H60.
Az égéskor keletkezett viz anyagmennyisége:
- 2L6100g o055 1 pont
"H,0 T T 18 g/mol - 17 . pon
A vegylilet anyagmennyisége:
n
02H60 e \
n - & 5 '
H;0 >
—> n R = 430~% po3 1 pont
C,H.O = 73 H,0 = p
276 2
A kiinduldsi hémérséklet:
rZe 102 c10™2.. 3
——— 8,314 Y-moTl *4.10 "mol
t = +31,4%% 3 pont

Ezen a hémérsékleten a legkisebb szénatomszdmi alkohol is

folyadék, tehdt a vegyiilet CH3—O—CH3, dimetil-éter. 1 pont

14 pont



6, feladat E} dl/

5,00 g cink anyagmennyisége:

_ 5,00 g
Non = 65,37 g/mol

Reakcibegyenletek:

- 7,65~10_2 mol 1 pont

gn + Gt —— 2%t +

B £ 2 RgT ey ZHET

+ 2 Ag 2 pont
+ 2 Ag]

A cink anyagmennyisége nem elegendd az ©sszes Cu2+ és Ag*

[Cu LT 7 ga—

levdlasztdsdhoz. 1 pont
A standardpotencidlok alapjdn az Gsszes Ag+ redukdldédik:

0,100 mol Ag'-t redukil 0,05 mol Zn. 2 pont
A ou~* részbeni levdlasztdsihoz maradd Zn anyagmennyisége:

-2

2
nzn/cu2+/ = 7,65'10

- 5,0:10"° mol = 2,65‘10—2 mol

Ezzel azonos anyagmennyiségi Cu2+ redukdldédik. 2 pont
A leszlirt fémkeverék Osszetétele:
Ag: 0,100 mol; 10,79 g; 86,5 tomegh

Cu: 0,0265 mol; 1,68 g; 13,5 tomeg%

Osszes tomeg: 12,47 g 4 pont
12 pont
7., feladat
Anyagmennyiségek:
c1070 g -
ny, = 720,6 103 dn”° _ 5 94.1072 mo1
2 24,5 dm” /mol
_ 617,6:1070 g _ P



500,0 mg vegyiilet 0
2
- széntartalma [Cx"’ — X 002 ¥ pee alapjén]

2,94'10—2mol /szénatom/

I

Be

352,8 mg /szén/ 2 pont

0
- hidrogéntartalma [CxHy... —2y .+ —%— H,0 alapjén

B

ny = 6,86-10-2mol /hidrogénatom/

my, = 0,0686 wg  /hidrogén/ - G.R;é'vmj 2 pont

Mivel a vegyiilet égéstermékei szén-dioxid és v{iz, az 500,0 mg minta

a szénen és a hidrogénen kiviil még oxigént is tartalmaz /és csak azt/:
my = 500,0 -~ 421,4 mg = 78,6 mg

m, = 4,91:107° mol = 0,491-1072 mol 2 pont

A vegyuletlképlete: CXH§OZ

x:y:=z=2,94: 6,86 : 0,491 = 5,99 : 13,91 : 1 =
=.6 2 14 ¢: 1 3 pont
A vegylilet képlete: 06H14O
/A t5bbszorossknek kémiailag nincs értelme./ 1 pont
A vegyililet konstiticidja:
- a négy kiilonbsz8 konfigurdcid a molekuldban két
kiralitdscentrumot feltételez:

* »

CH3 - ?H - ?H - CH2 - CH3

OH CH3 4 pont

16 pont



